
 

 

 

Comune di Monte Argentario 
( Provincia di Grosseto ) 

Piazzale dei Rioni , 8 – Porto S. Stefano 
Tel. 0564-811911 

COPIA 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°13 DEL 30-03-2009 

Sessione Ordinaria – Prima Convocazione – Seduta Pubblica 
Oggetto: INTERROGAZIONE - LAVORI SUI LUNGOMARI DI PORTO S. STEFANO E 

PORTO ERCOLE (GENTE DELL’ ARGENTARIO) 
 
L’anno Duemilanove addì Trenta del mese di Marzo alle ore 9:00 e segg., nella Sala delle Adunanze 
della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale nelle forme di legge, previa trasmissione degli 
inviti scritti, come da referto in atti. 
 
Presiede l’adunanza l’Ing Arturo CERULLI –  Sindaco. 
 
Del consesso fanno parte i Sigg.: 

Presenti Assenti 
CERULLI ARTURO (Sindaco) 
COSTANZO MAURO (Consigliere) 
TORTORA AFFRICO (Consigliere) 
BALLERANO ALFREDO (Consigliere) 
BAFFIGI IVO (Consigliere) 
 GALATOLO GIANNI (Consigliere) 
BUSONERO CLAUDIO (Consigliere) 
FANTERIA CLAUDIO (Consigliere) 
SCHIANO PRISCILLA (Consigliere) 
BALLERANO MARIA DE AFRICA 
(Consigliere) 
ARIENTI FABRIZIO (Consigliere) 
 FANCIULLI PIER GIORGIO (Consigliere) 
BARTOLINI ELEOPOLDO (Consigliere) 
ALOCCI NAZZARENO (Consigliere) 
BRACCI LORENZO (Consigliere) 
CANALICCHIO MARIA ROSA (Consigliere) 

BAGNOLI AZELIO (Vice Sindaco) 
SCHIANO MAURO (Consigliere) 
BENVENUTI GUIDO (Consigliere) 
AMATO UMBERTO (Consigliere) 
SORDINI GIUSEPPE (Consigliere) 
 

Totale Presenti: 16 Totale Assenti: 5 
Partecipa il Segretario Generale Dr. Alfonso FERRAIOLI, incaricato della redazione del presente 
verbale. 
  
 

IL PRESIDENTE 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto (ore 11,01) 



 

 

 
Sono presenti gli assessori esterni Pica Maurizio e Turbanti Enzo 
 
Il Sindaco introduce l’argomento. 
Legge ed illustra l’interrogazione il Consigliere Bartolini Eleopoldo. 
Il Lungomare di Porto Ercole ha una valenza importante. 
Gli eventi atmosferici hanno messo in discussione la stabilità del lungomare.  Con questa 
interrogazione vorrebbero capire quali iniziative l’Amministrazione aveva intenzione di mettere in atto 
per ripristinare il lungomare. Pur sapendo che ci possono essere state richieste a riguardo della calamità 
naturale che però dovrebbe avere tempi lunghi. 
Ritiene necessario in tempi urgenti dare dignità adeguata al lungomare. 
Chiede rassicurazioni in merito al ripristino del lungomare e sulle iniziative che verranno intraprese per 
favorire il settore turistico e la nautica da diporto. 
 
Il Sindaco risponde che l’Amministrazione è indubbiamente consapevole della gravità in cui versa il 
lungomare. Fa presente che i soldi spesi per il lungomare di Porto S.Stefano erano soldi dati e vincolati 
da anni precedenti. Per esempio invece delle palme si potrebbero fare altre opere ma purtroppo i soldi 
sono vincolati per quella zona. Non si possono stornare per fare altre cose in altre zone. 
Per Porto Ercole è previsto un intervento minimale per affrontare la stagione.  
L’intervento ha bisogno di un’opera di consolidamento più grossa. Su quel fronte potrebbe esserci 
l’intervento di carattere privato da chi quella banchina la sfrutta e l’ha sfruttata per decenni senza mai 
contribuire in maniera importante. Altra ipotesi è quella della richiesta di calamità naturale, di evento 
straordinario, anche se la banchina è erosa non solo dall’evento straordinario. L’Amministrazione ha 
intenzione di fare un intervento di maggior consolidamento e difesa, con un ulteriore molo a difesa del 
porto di Porto Ercole. Tuttavia non si possono spendere i soldi impegnati per Porto S.Stefano. 
 
Il Consigliere Bartolini ribatte che in bilancio poteva essere previsto l’intervento, attendere che si 
verifichino le condizioni  significa prorogare nel tempo il completamento dell’opera, occorrono diversi 
anni. Suggerisce di anticipare le opere. 
 
Il Sindaco ritiene che non passerà molto tempo. Su quest’argomento l’Amministrazione è molto 
determinata. La gente che per tanti anni ha usufruito delle strutture pubbliche ed è l’ora che intervenga. 
Non vogliono  favorire nessuno, per essere chiari. Intanto ci provano. 
 
 
Si da atto che sono state registrate le seguenti uscite ed entrate 
 
Alle ore 11,02 esce il  consigliere Piergiorgio Fanciulli   ed entra alle ore 11,04 
Alle ore 11,03 esce il   consigliere Baffigi Ivo   ed entra alle ore 11,04 
Alle ore 11,04 esce il   consigliere Africo Tortora   ed entra alle ore 11,05 
Alle ore 11,04 entra l’ assessore  Benvenuti Guido 
Alle ore 11,05 entra il  consigliere  Amato Umberto 
Alle ore 11,05 esce il  consigliere  Galatolo Gianni 
Alle ore 11,05 entra il  consigliere  Costanzo Mauro 
Alle ore 11,06 esce il  consigliere Piergiorgio Fanciulli   ed entra alle ore 11,07 
 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°13 DEL 30-03-2009 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE 
f.to Ing. Arturo CERULLI f.to Dr.Alfonso FERRAIOLI  

 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si certifica l’affissione all’Albo dal 
267/00). 

24-04-2009  per 15 giorni consecutivi (art.124/1 TUEL 

Monte Argentario, 24-04-2009 IL  SEGRETARIO GENERALE 
 f.to 
 Dr.Alfonso FERRAIOLI 
 
 
La presente è copia conforme dell’atto  C.C. n. 13 del 30-03-2009.  che si rilascia in carta libera, per 
uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Monte Argentario, 24-04-2009 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

Dr.Alfonso FERRAIOLI  
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